

Győzelmi akarat.

Még néhány hét és az oladás után a sár felszikkad a keleti harctéren. Akkor aztán megindul a döntő támadás. A tengelyhaderők tavaszi lendülete azonban máris érezteti hatását. A távolkeleti szövetségesek, a japánok immár India kapuit döngetik és hatalmas légitámadásokkal adnak nyomatékokat az indusokhoz intézett figyelmeztetésüknek, ne dőljenek be az angoloknak, mert ez számukra is háborút és pusztulást jelent. Nincs is értelme, hiszen a japánok is India felszabadításáért küzdenek. Az angol javaslat feletti vita nagyon elhúzódik s bár az angolok már engednének, India pártjai tisztában vannak az angol álnoksággal és ellenállást tanúsítanak. Ha függetlenségük érdekében most nem riadnak vissza átmeneti áldozatok vállalásától, akkor elérkezik számukra is a fel szabadulás, a japánok pedig hamarabb kerülnek közelebb Középkelethez. A tengereken sokszáz ezer tonnányi ellenséges hajó elszállítással fokozódik a blokád és legutóbb a Balti-tengeri szovjetflottát semisítették meg.

A keleti harctéren, ahol máris egész sor falut foglaltak el a németek, az olvadó hó alól előkerülő bolsevista holttestek sokasága tanuskodik a téli szovjetáldozatok vérszavától. Amellett, hogy területi eredményt nem tudtak elérni, 100.000 foglyot vesztek s a német jelentés szerint az a becslés, hogy egy fogoly bolsevistára körülbelül 10 halott esik, helyenként még nagyon is alacsonynak bizonyul. Eszerint a Sztalin által halálbaajszolt katonák száma, — akik közt 16—17 éves fiúk és 60—70 éves öregek egyaránt találhatók, — meghaladja az egymilliót. Ha figyelembe vesszük a sebesültek nagy számát, a többezerre rugó repülő és harcocsis veszteséget, akkor elképzelhetjük, hogy nem jelent túlzást a szovjetkimerültség megállapítása. Vajjon ez a kimerült haderő milyen mértékben állhat ellent a készülő hatalmas offenzívának?

Ebben a nagy támadásban az eddiginél nagyobb mértékben ott lesznek a magyar hővédek, mint ahogy ott voltak az ősi diadalmas előretörésben, az utána következő megszállásban és a téli védelmi harcokban. Azoknak a hővédeknek, akik a télen is kint teljesítették szolgálatot, a Legfőbb Hadur köszönetét és elismerését fejezte ki. Utalt arra, hogy noha e seregtestek kizárólag az arcvonal mögötti területen való biztosító és rendfenntartó szolgálatra vezényeltettek, a tömegesen felbukkanó ellenséges partizán hordákkal kemény harcokat vívtak, sőt egy seregtest német erővel együtt a szovjetország támadások elhárításában is tevékenyen részt vett és így is az arcvonalban van. Öröme-

Mit olvassunk?

Öröndetes eseménynek kellene megállapítanom korunk ama jelenségét, hogy az emberek ma többet olvasnak, mint valaha. Mikor több újságot olvasnak, mint azelőtt, több könyvet is és főleg vastagabb könyveket. Mikor az emberek rengeteget olvasnak el, tömegtelen sok sort futnak át és nem szűnő igyekezettel lapoznak végig politikai brosúrákat, geopolitikai vázlatokat, többkötetes életrajzi regényeket és számos generáció életéről beszámoló családregényeket. A kortárs több betűt, sokkal több betűt fogyaszt, mint valaha, többet olvas át, többet olvas el. Csak éppen nem olvas a szó igazi, kissé áhítatos és komoly értelmében, csak éppen nem olvas újra olyan művet, amely érdemes a többszöri végigolvasásra. Csak éppen nem gondolkozik el egy-egy meditatívra érdemes kötet fölött, csak éppen nem tekintti az olvasmányt eszméltető és elgondolkasztó élvezetnek. Korunk fia penzumszerűen olvas, szinte úgy, mintha hivatalból tenné, mintha készülné valamire, a mindennapi vizsgára arról, hogy tájékozott a nagy világ kicsiny dolgaiban. A cél, amiért olvas, kettős: a tájékozódás ebben a világban és a felejtés erről a világról. Körülbelül ugyanolyan becsvágygal és robotszerűen tájékozódik az újságból reggel és délelben, amilyen becsvágygal és robotszerűen felejt a terjedelmes és borzalmas könyv mellett este. Az olvasmányt úgy szedi, mint az orvosságot, mint az izgatószerit újságból és mint a nyugtatószert a könyvből.

De napjaink embere egyáltalán nem olvas úgy, mintha a tanácsokat követné. Nem felejtkezik bele az olvasmányba, legfeljebb, ha olvasmány mellett felejtkezik, nem merül el az irodalom által felmutatott emberi élet izalmaiba, legfeljebb újsághírek mellett izgul. Szükségből és szokásból olvas, kevés meggyőződéssel, nem úgy, mint aki szomjas az irodalom élményeire, hanem mint a beteg, akinek szüksége van az olvasmányra. Az éjféli olvasásban éppen az olvasás lényege sikkad el, éppen a léleknek az a fehérrizása, melyet az igazán jó és igazán művészi olvasmány felkelt.

Az igazi, az elmélyülő, a műalkotásban elmerülő, az abból új erőt és új tudást, új értelmet és új érzelmi gazdagságot merítő olvasás veszélyben van. Chesterton-nak, a néhai nagy angol írónak van egy igen szép tanulmánya *Omar Kajjám*-ról, aki iszik, mert az éjszaka sötét, iszik, mert az élet reménytelen, iszik, mert a halál közel, iszik, mert a vigasz kevés, iszik, mert sok a bánat s iszik, mert kevés az öröm. A bor e pogány és keserű élvezetével az Újszövetség borának vidám és vigasztaló élvezését állítja szembe a borhoz való meneküléssel a borból nyert derűt. Párhuzamát alkalmazhatjuk arra is, ahogyan olvasnak korunkban. Mint Omar Kajjám számára a bor, korunk fia számára a könyv nem egyéb, mint orvosság. Or-

vosság, melyet szedni kell, mert a régi rend inog, mert a jelen ingatag, mert a jövő bizonytalan, mert a veszély közel, mert a régi világ, amelyről tudjuk, hogy nem jó volt, csak megszokott, elbukott s az új, amelyről nem tudjuk, hogy jó lesz-e s milyen lesz, még bizonytalan. A kontinens lázas s a földész fiaai úgy olvasnak, mint a lázbeteg, mohón szedik az újságból a napok izalmait s mohón keresik a könyvekben a napi izalmak fölé a feledést. Az egyikről járatosabbak lesznek, a másiktól feledkezőbbek. De bőcsebbe és nyugodtabbak nem lesznek egyikőtől se.

A kiadók úgy gyártják a családregényt és a más korok más izalmaival beöltött történelmi regényt, mint az altatószert a patikák. S az olvasók úgy mennek a könyvkereskedőkhöz és a könyvtárakba, mint a patikushoz. Az a gyanum, hogy a válság napihírekre darabolt apró jeleit is azért olvassák, hogy a válság sulyáról megfeledkezzenek s az a gyanum, hogy a történelmi életrajzot azért olvassák, hogy meneküljenek a történelemtől, amit élnek. Van-e értelme ennek? Alig van. A szenvedést, amit ez a kor mért a kontinensre, végig kell szenvedni, nem elmenekülni előle. Meg kell érteni egész nagyságát s nem megfutni a megértéstől a napi eseményekben való tájékozottságba és a más korok s a magánélet izalmaiba. Az olvasmányok, az irodalomnak, a művészetnek nem úgy kellene átszűrnie az embert

e napokon, mint az asztrónnek, hanem, mint hínek, mint a lélek biztonságának.

Nem tudom, az orvosok helytálló-nak gondolják-e azt a tételt, hogy az igazán nagy belegéségeken nem az aszpirin győz és nem az injekció, nem az orvosság és nem a terápia maga. Hanem a lélek, a szellem, mely hisz abban rendületlenül és cölfolhatatlanul, hisz abban, hogy neki még e világban dolga van s az orvosság a teleknek csak segít a gyógyításban. Ugy gondolom, hogy azoknak, akiket elgyötör e kor, olvasmányait azok közül a könyvek közül kellene válogatniok, melyek a hitet adják, vagy erősítik meg. Eppen fordítva kellene cselekedniök, mint cselekeszenek. Az újságokban nem az események részleteit kellene kitanulniok, hanem azoknak sulyát megértetniök. S a könyvek-ből nem azokat kellene olvasniok, melyeket nyugtatásra gyártanak írók és kiadók, hanem azokat, melyek hitet és reményt adnak. E kort lelki megroppanás nélkül, tehát az ujrakezdetre kész ép erőben csak az fogja átvészelni, aki semmit se ért belőle, vagy aki érti egészen, de hite az emberben és szeretete a világ iránt azért megmarad.

Az emberi szellem művei közül azokat kellene elolvasniok és újra olvasniok, melyek a hitet erősítik, melyek a szeretetet mélyítik. A többi nem érdemes, mert csak ideig-óráig nyugtatja a kedélyt, de nem gyógyítja a szívet s nem bátorítja az elmét. Az emberi szellemnek, az európai szellemnek van egy virágos rétye, melyet semmi háború nem tud elhervasztani, ehhez forduljon az, aki hitet akar s nem megnyugtatót.

(—any.)

Vitamin-kertek.

Győrffy-Bengyel Sándor közele-társügyi miniszter még husvét előtt utasította a székesfőváros vezetését arra, hogy a rendkívüli közellátási viszonyok következtében mindennemű gazdaságilag megművelhető területen zöldség és főzélkékkel termeltesen. Ismeretes, hogy Budapest területén az utasítás végrehajtása már megkezdődött és igen nagy területeket művelnek meg. A közellátásügyi miniszter most leiratolt intézést valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, amelyben utasította őket, hogy hívják fel a közönség figyelmét a zöldség-és főzélkéknek minél nagyobb területeken való termesztésére. A miniszter utasítása részletesen intézkedik arra nézve, hogy az egyes törvényhatóságok területén az ingatlanulajdonosok figyelmét is fel kell hívni arra, hogy az eddigi mezőgazdasági művelés alá nem vont területeken, házhelyeken és teleken konyhakerti tele-ményeket termeljenek. Ha az ingatlanulajdonosok a felhívásnak eleget nem tennének, a paragon hagyott ingatlan hasznosítása céljából gondnokot rendelnek ki. A közleletek területén, a nyilvános és

magánkertekben minden rendelkezésre álló hely kihasználásával a virágok és dísznövények helyett konyhakerti tele-ményeket kell termelni. Az ingatlanulajdonos, kereskedelmi és ipari vállalatok a művelésre alkalmas tulajdonukat képező parlagterületeket saját maguk használatjával kerti tele-mények termesztésére, vagy pedig megfelelő nagyságú területésre felosztva, engedjék át azokat munkásaiknak konyhakerti megművelés céljára.

A közellátásügyi miniszter intő-ke-dett arról is, hogy a közleletek és az ipari vállalatok vitamin-kerteket létesítsenek, amely szakszerű és gondos művelés által példaként szolgálhat a zöldség és főzélkékkel termelésével foglalkozni kívánó közönségnek. Azokon a helyeken, hol városi kertészet van, a kertészet vezetőjét kell megbízni azzal, hogy a zöldség és főzélkékkel termelését irányítsa és a közönséget a szükséges szaktanácsokkal ellássa. A lehetőséghez képest gondoskodni kell arról is, hogy a közönség termelését kedvezményes árú pánta- és vetőmagcsoval támogassák. Az ilyen módon termelt zöldség stb. feléket a közellátásügyi mi-

mel és büszkeséggel állapítja meg a kormányzó, hogy a magyar csapatok e harcokban is új babérokkal gazdagították a magyar katona dicsőségét.

A legfelsőbb elismeréshez a nemzet minden tagja öszinte halálját fűzi. Az itthonmaradt magyarok is kiveszik részüket a nagy erőfeszítésből és megértéssel fogadják a kormányzóhelyettesnek az ifjúsághoz intézett szöveget, amelyben hangsúlyozta, hogy a háborúban tisztuló világban mindenütt katonanemzetek építik a jövőt. Az ifjúság érzi, hogy kötelessége beállni a sorba és országszerte vé-

geláthatatlan sorokban jelentkezik katonának. A kormányzóhelyettes, mint tisztí pilóta szól az ifjakhoz és repülőnek hívja őket. Hangsúlyozza: lovas nép voltunk, repülőnemzet leszünk. Biztosították, hogy mintaszerűen felszerelt és a lehető legjobb gépekkel rendelkező repülőerőnk legyen, emellett azonban a legjobb pilótákra, megfigyelőkre, mérnökökre van szükség. A nemzet tudja, mit jelent a repülőerő és lelkesedéssel tesz eleget a felhívásnak. Mint ahogy eleántan és cildudatosan mannek harcoba katonáink. A vezérkari főnök elismerő szavai szerint ka-

tonáink tudják, miről van szó: a nemzet életéről és jövőjéről. Tudják, hogy a magyar nemzet számára az őt megillető helyet fogják biztosítani Európában s vitézség, bátorság, győzelmi akarat vezetetteiket. Ezért minden magyar katona többet tesz, mint amit a kötelesség előír. Meggyőződése a vezérkari főnöknek, — s ebben valamennyien osztozunk vele, — hogy a magyar katona épp úgy, mint a történelem során mindig, a nemzetközi viszonylatban is az első helyen fog állni és tetteivel dicsőségesen emelkedik ki a többi nemzetek katonái közül.

olaster minden igénybevétel alól mentesíti a szal tulajdonosait szabadon rendelkezhetnek.

A közellátásügyi miniszter végül elrendelte, hogy zöldség- és fűszerekkel...

fokozottabb termelését célzó felhívását minden rendelkezésre álló eszközzel közhírré kell tenni és a közönség legzélesebb körének tudomására kell juttatni.

Hírek és különfelek

Kockacukor.

Most, az elmúlt ünnepek alatt, bárhol is fordul meg az ember, a leggyakrabban társalgási téma a békeidők huavéti ünnepeinek akkor nem is különösen sokra becsült ételei voltak.

Nem is tudom, lehet, hogy bolond vagyok, de én úgy érzem: van abban valami szép és emberi igazságtétel, hogy most, egyszerre, olyan nagy becsülete lett a kockacukornak.

De hát a kockacukornak mindegy, a kényezetét nem szokta meg és az sem bánja, hogy olcsó portéka lett belőle, holott ő is lehetett volna finom csemege, kis és nagy gyermekek sóvárgott ajándéka.

És most mégis, ugye, micsoda értéke lett egyszerre! Nap-nap mellett loholnak utána az emberek, mint valami nagy értékű, akkor is csak jegyre kapják, szükén megszabva, mint a nemes valutákat...

Mondom, bolondság talán, de én úgy érzem: van ebben valami mélyen emberi tanulság, amelyet megzivilvelhet minden ember. De megzivilvelhetjük a kockacukor példáját abban is, hogy attól a váratlan megbecsüléstől, ettől a nagy tisztességtől semmiel sem változik meg a kockacukor, — marad, ami eddig volt: szerény, alázatos és még eléggé olcsó is, mindenképp hü, mindenképp jószág és továbbra is egyszerű fehér, mint a tiszta lélek...



Eljegyzés. Kovács Livia és márkusfalvi Márkuss Pál m. kir. pü. fogalmazó jegyesek.

Eljegyzés. Thegze Juditka okl. tanítónőt (Bustyháza) eljegyezte Ur Lajos ker. középisk. tanár.

Házasság. Bódy Blanka és Vehovszky Frigyes F. hó 7-én délelőtt tartották a Mezőkövesdi római kat. plebániában esküvőjüket.

Eljegyzés. Pártényi Évát eljegyezte szatmári Ersek Elek bányamérnök. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Virág helyett most kivételesen zöldséget és hagymát illesztünk. Ez azonban ne jelentse az utcák és földsávok elhanyagolását!

Eljegyzés. Tábori Évát eljegyezte Szabó Fiemér r. k. kántor-tanító Salgótarján — Mezőkeresztes.

Eljegyzés. Szőke Ilonka és Erdős László április 5-én tartották eljegyzésüket. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Eljegyzés. Csikány Jolika és Satanek Gyula jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Az Etes Albertakna-i Leánykör f. hó 6-án huavét hétfőjén, ugyanolyan mint erkölcsileg nyenesen sikerült műsoros estét rendezett a bányatelepi művelődésházban. Albert-Rau leányai a fekete hegyek rózsái és liliumai valamennyien, de külön-külön is pompásak voltak. A leányok is dicséretreméltóak voltak. Molnár József a Karancsvidek „Caruso”-jának énekét szünni nem akaró tapsal jutalmazta az óriási nagy tömegben egybegyűlt közönség. A bevétel a ludányi szeretetház és az árvázkarosultak javára lett fordítva. A rendezés és előkészítés fáradszó munkáját Vadkerti Béla és felesége végezték.

Negyvenezer holdon termelnek napraforgót a leventék. A leventék országos gazdasági szövetkezete megbízást kapott a földmivelségi minisztériumtól, hogy szervezze meg a leventék között az olajos magvak termesztését. A leventék összesen 39721 katasztrális hold napraforgóval való beültetésére vállalkoztak, Ezenfelül 278 holdon kendert, 189 holdon ricinust, 80 holdon pedig szójababot termelnek. Vitéz Horthy István kormányzóhelyettes, volt országos elők helyére vitéz nemes Rapach Dezső ny. vezérőrnagyot választotta meg, a kormányzóhelyettes pedig fővédnökévé kérte fel a szövetkezet közgyűlése.

Felhívás.

Az Egyesült Női Tábor felhívja mindazoknak a lelkes, áldozatos munkára kész asszonyoknak és leányoknak figyelmét, akik a nyár folyamán május 15-től október 3-ig terjedő időben nyári gyermekotthonok vezetését vállallják, jelentkezzenek írásban vagy személyesen az Egyesült Női Tábor központi irodájában: Budapest, IV. Eskü-ut. 6. szombat kivételével minden hétköznap 10—5-ig.

Jelentkezhetnek mindazok, akik övönőli vagy tanítónői képesítéssel, gimnáziumi, kereskedelmi érettségivel, nőiparisokkal vagy legalább 4 középiskolai végzettséggel rendelkeznek. Elfogadjuk 4—5-öd éves övönő-és tanítónőjelölteket is. A vezetőknek teljes ellátást és tiszteltetésük kapnak.

(K-y L o)

Mindenki figyelmébe!

A magyar élet egén új, lényesen ragyogó csillagok gyúlnak, hogy a fölfelé néző ember hitét erősebbé, reményét bőrbőbbé tegyék.

A magyar élet aötét utvesztőjében 900 év óta ilyen biztos utat mutató irányító csillagok: nagy szent István királyunk, kinek épen maradt jobbjára még most sem szűnt meg védeni ezt az ezer veszélyben forgó szerencsétlen országot ugyancsak ragyogó díszre magyar egúnkek szent fia: Imre, akire lelkesen emelhet tekintetét minden magyar ifju, hogy példáján épülve erős férfivá alakuljon; katonánk hős vezérszilaga jól tudjuk: szent László királyunk.

A sorozat folytatódik. A Szentek vére új virágokat hajt. Most van folytatásban árpádházi boldog Margitunknak szentávtvási pere. Prohászka Ottokárunkat, a Krisztus akarata szerint élő Kaszab Istvánunkat, a ferences Kelemen

Didkunkat szintén most fogják boldoggá avatni, erősen reméljük!

A szerzeteknek ezen hősei azonban különösen kiemelkedik Bogner Mária Margit, aki nem is olyan régen: 1905 dec. 15-én született Melencén (Torontál m.) Bájosa gyermekkor után első lelkigyakorlata hatása alatt visszavonhatatlanul Jézushoz kötötte életét. 1933 máj. 13-án hagyta el a földi életet. Hogy milyen kedves az Ur előtt, leginkább bizonyítja a közbenjárása által történő számtalan imameghalagattatás. Egyébként Bogner Mária Margit életéről bővebben fog előadást tartani Ist. P. Csávossy Elemér országos nevű Jézusársaságú atya a ferencesrendi Kulturházban, 1942. ápr. 15-én este 8 órakor.

Aki csak teheti, jöjjon el az érdekes előadásra, mert felbecsülhetetlen lelki kincsrel gazdagítja lelkét. Hívják fel ismerőseik figyelmét is, akik olvassák ezt a rövid kis jelentést!

Fotókiállítás.

Az Acélgári Olvasóegyletben rendezett április 4. 5. és 6-ai Husvétii Fotókiállítás nagy érdeklődést keltett az acélgárban. Az Olvasóegylet Fotószakosztálya a legjobb kiállítók válogatott képait mutatta be a kiállításon, amelyek mindegyike a fényképezésben való tökéletes jártasságot bizonyítja. Az ötletes és tökéletes felvételek a díjazásnál komoly probléma elé állították a bírálókat. A bírálót a következő kiállítók fényképeit díjazta:

Kleiban Ernő: „Ködös reggel,” c. felvételét ezüst éremmel. Polcsányi I.: „Magány” c. felvételét és Puskás László: „Edesanyám” c. felvételét, bronz éremmel. Bokros L.: „Csomogolás” c., Bova József: „Pletyka” c., Kollár Gyula: „Öreg bátyás” c. felvételét pedig oklevéllel.

A mutatkozott nagy érdeklődés miatt az Olvasóegylet Fotószakosztálya a kiállítást kibővítve f. hó 11 és 12-én újra be-

mutatja a nagyerdeklű közönségnek, amelyre minden érdeklődőt szeretettel vár a Rendezőség.

A kiállítás megtekinthető: április 11-én szombaton délután 3 órától 7 óráig. Április 12-én vasárnap délelőtt 9 órától este 7 óráig az Olvasóegyletben. Belépődij nincs!

Kardvívó egyéni versenyt rendeznek a Helyőrségi Tisztikar és a SSE vívói folyó hó 12-én, vasárnap, az acélgári elemi iskola tornatermében. A búzike magyar kard sportjának helyi terjedését örömmel látjuk és kíváncsian várjuk a vasárnapi versenyt, amely minden bizonnyal szép és komoly sportot fog hozni. A belépődij nélküli mérkőzés este 7 órakor kezdődik, s a rendezőség ezután is szívesen hívja a sportkedvelő közönséget.

Öt perces gazdasági földrajz. A z A n d a m á n o k, a törpenégerék országa.

Az Andaman-szigetcsoport fővárosával, Port Blairrel — mely a világ egyik legjobb természetes kikötőjével dicsekedhet — a Szingapurból és a még keletebből kiinduló hajózás fontos állomása. A Dél Andamánok előtt, a Bengáli-öblön, keresztül húzódik ugyanis az Élf-Indiába vezető tengeri utak egyike. A szigetcsoport jelentőségét nagyban emeli hogy Élf-India keleti partjaitól aránylag csak csekély távolság választja el: így például Kalkutatól és Ceylontól 800—800, Madrasztól pedig 900 tengeri mérföld.

A négy nagyobb és 200 kisebb szigetből álló szigetcsoport területe összesen 6500 négyzetkilométer tesz ki. A Bengáli öbölre néző keleti part előtt a megszámlálhatatlan korallzátony természetes hullámtörőt alkot, ugycgoy a mögöté elterülő beltenger az év minden szakában viharmentes. A partokon a trópusi éghajlatnak megfelelően sűrű magrove-erdők és nagy kiterjedésű mocsarak terülnek el. Hegyláncait, melyek sehol sem érik el az 1000 méter magasságot, áthatolatlan őserdők fedik, melyekben a mahagóni, tonak és pandonfa is honos. Ezek a fajták képezik egyuttal a szigetek egyedüli gazdasági értékeit is. Állatviláguk főformán néhány madárfaiban és a megszámlálhatatlan mennyiségben nyúlsgó teknősbéka-kajálakban merül ki, Ellenben a

partí részek halban igen gazdagok. A szigeteket a tengerjáró népek körülbelül ezer éve ismerik. Az arabok már a IX. században megemlítik őket és 1300 körül Marco Polo is feljegyzéseket készít róluk. 1789-től 1796-ig az angolok a szigetcsoportot fegyvergyármal használták. Ezután a sepyoi felkelésig senki sem tördőtt velük, de a lázadás leverése után ismét hindu politikai elitáltak börtöne lett. Ekkor került a bennszülött lakosság és a foglyok őrzését végzó rendőrség először érintkezésbe egymással.

A lakosságot a Maláj-félsziget törpe őslakosságával rokon törpenégerék alkotják. A 140—150 centiméter nagyra nővő, feltűnően sötétbőrű és erősen göndörhajú bennszülöttek életmódja az elképzelhető legprimitívebb. Nomád életet élnek, táplálékukat kizárólag gyökerekből és az erdő gyümölcséből nyerik. Halásznak és a szegényes állatvilágra vadásznak. Egyetlen fegyverük a nyíl, de a mérgezett nyilak készítését jól értik. Csoportosan vándorolnak. Csoporttörzsekre oszlanak. Minden csapatnak bizonyos területre áll rendelkezésre, melyet saját tulajdonának tekint. A törzsekben az egyenlőség divik. Az andamánok Hétszöndök többi törzseivel szemben azonban még így is magasabb kulturálkon állnak, mert értenek a szilárd lakóhelyek építé-

séhez is. Az esős évszakban, mikor az egész törzs együtt lakik, kerek fakunyhókat építenek. A többi évszakokban minden család külön szelvédő-ernyők mögött bujik meg, melyek kezdetlegességük ellenére is elég jó védelmet nyújtanak a trópusi éjszaka hűvössége ellen.

A civilizációval való érintkezés nagy károkat okozott a bennszülöttek között. A különböző behurcolt ragályos betegségek a lakosság számát, melyet eredetileg 5500-ra rugott, körülbelül 1200-ra apasztották le.

Egészen más képet mutat a sziget déli része. A körülbelül 12000 főre tehető politikai eliteltekkel angolok hátsóindiai mintára ültetvényeket létesítettek. A hinduk szorgalmas keze nyomán ez a szigetrész ma teát, kókuszdiót, banánt, szizált, kávélt, kávé és kaucsukot szolgáltat. Ezenkívül az eliteltek végzik a fakitermelést is. Mindezek a gazdasági termékeket rendszeresen közlekedő hajókatok szállítják Kalkutába. A kivitel évente 1 millió rupiát tesz ki.

Az Andamánok eddig még alig kiaknázott mező-és erdőgazdasága tehát még nagy bő lehetőségeket nyújt a további fejlesztésre a távolkelet többi gazdag vidékeinek szomszédóságában azonban belátható időn belül mégis aligha fognak nagyobb gazdasági jelentőségre szert tenni. Stratégiai értékük ezzel szemben mindig nagy marad és ez előre láthatólag arra fogja ösztönözni a japánokat, hogy több gondot fordítsanak benépesítésükre, ami természetesen gazdaságilag is érettel fogja hatálni.

Morzsák

Irta: Özv. Szipszer Lajosné.

A kis fiu a kis lepkét
Egy csapásra egyoncspapta.
„Miért tetted ezt édes fiam?”
Kérde tőle édes apja.
„Megmentettem a szegénykét”
Feleli az apró tatár,
„Hogy valahogy el ne lopia
Valami vad éhes madár!”

■ ■ ■
Ez így nem jó, nem is lehet,
Hogy a hernyó rág levelet.
A világnak ősi rendje,
Ugy is fordulhatna, nemde?
Hernyórügy nőne a fára —
És a levél hernyót rágja.

■ ■ ■
Mennyivel több boldog házasság
volna a világon, ha a férjek változának
át udvarlókká és nem az udvarlók fér-
jékké.

■ ■ ■
Együtt jár az árnyék, együtt jár a fényvel,
Együtt jár a féltés a szív szerelmével.
Mikor fény és árnyék, lassan kettéválnak
Már szakadoznak a szívet szívhez kötő
apró selyemszálak....

A mátraverebőlyi állami elemi népiiskola tanulói 1942. április 5-én a „Hangya” szövetkezt nagytérképében igen kedves és hangulatos műsoros előadást rendeztek a Vöröskereszt javára. A megnyitó nyuszi-jelmezű leányénekkar, páros táncjelenetek, szóló énekek és a film alapján feldolgozott táncos és dalos hőbérke és a hét törpe c. jelenet szereplői a zaulótlóság megfellel terem hallgatóságának elismerő taps kíséretében másfél órán át szórakoztatták a falu aprajánagyját. Ezután is csak további kitartó munkára kérjük az állás rendezőt, ki minden szabad idejét a kis apróságok iskolán kívüli nevelésére szenteli, sőt a díszleteket is maga megfellel. A község vezetők teljes száma megjelenésükkel tüntették ki Bárkányi Olga h. áll. tanítónőt, ki rövid működése alatt már harmadszor kedveskedett egy egy vasárnap délutáni hangulatos előadással. Gratulálunk!

A főtt burgonya ára. A közellátásügyi miniszter rendeletét adott ki a főtt burgonya árának szabályozásáról. Eszerint az 1941/42. gazdasági év folyamán termelt főtt vörösburgonya leg-

magasabb termelői ára budapesti paritásban 20, a főtt vörösburgonya 19 pengő mázasánként. A termelői közvetlenül fogyasztók részére házhoz szállítva, vagy nyílt piacon egy mázasánál kisebb mennyiségben történő eladásánál a főtt vörösburgonyát 22, a főtt fehér burgonyát 21 fillér kg-kénti áron hozhatják forgalomba. A kereskedők Budapest és környéke, valamint a belföldi burgonyakereskedelmi egyesülés által ellátott helységek kivételével az egész ország területén a főtt vörösburgonyát 24, a főtt fehér burgonyát 23 filléres áron árusítják kg-ként.

KÖSZÖNET.

Városunk polgármesteréhez újabb köszönőlevelet intézett Lászlav alezredes. Az egész város közönségének szól az alábbi meleghangú levél, melyben a hála és köszönet szavai jutnak el ily módon az itthoniak szívéhez, akiket megnyugtat az a tudat, hogy fiaink megkapták a kedves ajándékokat.

Méltóságos Polgármester Ur!
Méltóságod kezdeményezéséből zászlóaljamb már másodízben élvezte a város szeretetének megnyilvánulását egy újabb szeretetszomagt szállítvány megérkezésével. Nem is tudjuk szavakba önteni azt az érzést, amelyet belőlünk ez a sok jótétemény kiváltott. Mindenesetre ha a harcbavonulót az otthonmaradottak szeretete kíséri, e szeretet a lelket is fenn tartja az embereinkben. Teljesen tisztában vagyunk azzal, hogy nálunk magyaroknak a szeretet megvan, csak olyan ember kell a felbresztéséhez, mint Méltóságod, aki ezt előrangban ébren tudja tartani.

Zászlóaljamb mindig hálával fog viszsza gondolni Méltóságodra és a bölcs belátása alatt álló nemes város közönségére. Ha postabérkezők honvédeink szeretetszomagt látunk már előre mondjuk: „Ez csak Salgótarján lehet!” Salgótarján város közönsége zászlóaljambnál fogalommal lelt.

Amikor Méltóságodnak és Salgótarján város közönségének a zászlóaljamb háláját és szeretetét ismételtén tolmácsolom, kérem a jó Istent áldja meg mindnyájukat, mind a két kezével. Mindnyájunk tiszteltetésére üdvözlét tolmácsolva maradok Méltóságodnak Szébb Jövőt kívánva

Tposta 134/18. 942. Tisztelt hive:
Lászlav
alezredes.



Salgótarján m. v. polgármesteri hivatalától 6270/1942. szám.

Tárgy: A volt cseszlovák rokkantsági és aggkori biztossítási biztossítási jogok elismeréséhez, ill. kielégítéséhez szükséges bejelentések megtétele.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat, akik mint az iparban, a kereskedelemben, a mezőgazdaságban, a szabadfoglalkozásokban, valamint egyéb biztossítási kötelezett foglalkozások körében alkalmazott fizikai (testi) munkások a volt cseszlovák államban rokkantsági és aggkor esérére biztossítva voltak, hogy folyó évi július hó 31 napjáig az Országos Társadalombiztossító Intézetnek a lakóhelyükre illetékes kerületi pénztáránál az ott beszerzendő jelentkezési úrlapon saját érdekükben, az esetleges jogvesztés elkerülésé céljából személyesen, vagy írásban jelentésk be:

1. családi és utónevüket,
2. születésük helyét, évt, hónapját és napját,
3. (tagsági számukat) a volt cseszlovák biztossítási igazolványi könyvecske (legitimáció) számát,
4. jelenlegi pontos lakcímét,
5. azt hogy mióta laknak Magyarországon jelenlegi területén,
6. az 1940. évi január hó 1 napján hol volt lakhelyük (város, község, megye, orszáág).

7. a terület visszacsatolást megelőzően utóljára melyik kerületi betegbiztossító intézetnél voltak bejelentve.

Nem kell jelentkezőnek azoknak
a. akik a területvisszacsatolás előtt utóljára, mint u. n. felsőbb szolgálatban álló magánalkalmazottak voltak biztossítva,

b. akik a területvisszacsatolás előtt utóljára, mint bányanyugdíjbiztossítással kötelezett munkavállalók voltak biztossítva
c. akik jelenleg, mint mezőgazdasági munkavállalók öregségi és özvegyseg esetére az Országos Mezőgazdasági Biztossító Intézetnél vannak biztossítva, de csak abban az esetben, ha biztossítási könyvüket már megkapták.

Salgótarján, 1942. március 4.
A polgármester helyett:
Dr. Wanka,
h. aljegyző.

Salgótarján m. város polgármesterétől. 59/1942. légo. sz.

Hirdetmény!

A közérdeklő hatósági légtalomb személyi szükségletének kiegészítése céljából a 4730/1940. M. E. sz. rendelet alapján a különleges légtalombi szolgálatra igénybevehető nők közül a 16—50 éveseknek alkalmasság megállapító vizsgálaton megjelenni tartoznak az 1893—1927. évbén született nők, kivéve a vállalatok lakótelepein (kolóniákban) lakókat. Az alkalmasság megállapító vizsgálat megfelleltására a róm. kath. Olvasókor helyiségében jelölöm ki, ahol alábbi időpontban és korosztályoknak megfellelőleg megjelenni tartoznak:

1942. évi április hó 13-án délután 3 órakor az 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927 évbén született nők.

április hó 14-én délután 3 órakor, az 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921 évbén született nők.

április hó 15-én délután 3 órakor, az 1911, 1912, 1913, 1914, 1915 évbén született nők.

április hó 16-án délután 3 órakor az 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910 évbén született nők.

április hó 17-én délután 3 órakor, az 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904 évbén született nők.

április hó 18-án délután 3 órakor, az 1893, 1894, 1895, 1896, 1897 évbén született nők.

Felhívom az érdekelteket, hogy fenti rendelkezéseknek pontosan tegyenek eleget, mert az ellenszegülők, vagy a meg nem jelenők ellen az 1939. évi II. t. c. (honvédelmi törvény) büntető rendelkezései értelmében fogok eljárni.

Salgótarján, 1942. évi április hó 7.
Horváth László a. k.
polgármester h.

Záróvizsga. Az állami keres. isk. esti 6 hónapos tanfolyamán I. év március 26-án, volt a záróvizsga Rebák Józeff főigazgató vizgabiztos vezetésével. Zavilla Viktor igazgató az oktató tanárok élén 29 hallgatónak adta ki a végbiztossítványt. A farszót és kenyérkereső napi elfoglaltság után szorgalmasan látogatták az esti tanfolyamot a hölgy és férfi hallgatók, hogy a mai, változó idők követelményeinek eleget tehessenek. Az oktató tanárok kiváló és fáradtságot nem ismerő igyekezettel követték el minden lehetőséget, hogy a fellelészendők tanfolyam ösztönözött anyagának alapvető ismeretével felvértezzék a tudás után vágyó hallgatókat. A tanfolyam szép eredménye biztossítást nyújt a jövőben a hasonló bányászati és nemes törekvéseknek.

Nyílt-tér.

A rólam híresztelt vádak alaptalomb, melyekért kellő elégtételt kaptam ezért a sértésért. Saját elhatározásomból a bányászati kiváltam

Salgótarján, 1942. április 11.
Garabí Katalin.

Ét rovat alatt közérdeklő felvilágosítást nem vállal a Szerkesztőség.

Felhívás.

Az Egyesült Női Tábor vezetősége felhívja mindazoknak a lelkes, áldozatos munkára kész asszonyoknak és lányoknak a figyelmét, akik a nyár folyamán — május 15 től október 31-ig terjedő időben — a nyári gyermekotthonok vezetését nemzetvédelmi munkaszolgálatként vállallják, melöbb jelentkezők központi irodánkban (Budapest, IV. Eskü-ut 6.) személyesen szombath kivételével minden hétköznap 10—5 óráig, vagy írásban és kérjenek jelentkezési lapot, amelynek pontos kitöltése alapján személyi adataikat nyilvántarthatjuk.

A jelentkezés feltételei:
Övönös vagy tanítónői képesítés. Jelentkezhetnek még negyed- és ötöd-éves övönös- és tanítónőijelöltek, gimnáziumi és kereskedelmi érettségivel, női-iskolai végzettséggel, de legalább négy középiskolai végzettséggel bíró nők, akik keresztény származásukat igazolni tudják. A korhatár 18—50 év. A kiskoruktól szülői beleegyezést kérünk.

Mindazok a jelentkezők, akik iskolán kívüli egyéneknél jelentkeznek, a jelentkezési lapot hatósággal (közégségi jegyző, polgármester) láttamoztassák és szerezenek be erkölcsi és tisztviselői bizonyítványt arról, hogy nyári gyermekotthon vezetésére alkalmasak.

Az iskolák kötelezőből jelentkezők jelentkezési lapjukat az iskola igazgatóval láttamoztassák és az orvosi biztossítványt az iskola vezetőségén keresztül szerezzék be.

A jelentkezők számára lakásukhoz vagy munkahelyükhöz legközelebb eső körzetben, lehetőleg minden törvényhatóság székhelyén tájékoztató értekezletet tartunk.

ennek pontos időtartamáról a sajtó útján is értesítjük az érdekelteket. Aki a tájékoztató értekezletek behívást kap, a jelentkezők bemutatja a legutolsó osztály bizonyítványát és orvosi bizonyítványát. Az egyéneknél jelentkezők nzenkívül bemutatják még erkölcsi bizonyítványukat is.

A pedagógia alapképzettségű jelentkezők részére egynapos, míg a gimnáziumi, kereskedelmi, női-iskolai és egyéb végzettségűek számára háromnapos tájékoztató értekezletet rendezünk.

Mindazok, akik a gyermekfoglalkoztatásban szakképzettséggel nem bírnak, a listái főorvos engedélye alapján napközi otthonnal kapcsolatos ovoda vagy állandó napközi otthon kétéhes látogatásával szerzik meg a gyakorlati készséget. A gyakorlati munkában eltöltött idejüket és a végzett munkát az ovodát vezető övönös, illetve az állandó napközi otthon vezetője írásban igazolja.

A tájékoztató értekezlet ideje alatt mindenki saját maga gondoskodik utiköltéséről szállásáról és étkezéséről. Azok a vidéki résztvevők, akik a tájékoztató értekezleten eredményes érdeklődést tanúsítottak korlátolt számban, amennyiben munkahelyüket elfoglalták, ösztöndíjban részesülhetnek.

A tájékoztató értekezleten délelött, délután névsorolvasást tartunk és a mulasztót az értekezlet befejezése után csomagjuk. A hallgatók minőségét szerint kapják beosztásukat. Megbiztossítást értelmében a feladatot nemzetvédelmi szolgálatként végzik, köznapokon reggel 7 óráig este hétig tartó, lelki és szellemi gondozásban részesül a gyermekeket. Szépi

utiköltés (lakóhelyüktől a beosztás helyéig és vissza) lakást, ellátást és tiszteltidőket kapnak. Az illetmény egységesen havi 60 P készpénz, amennyiben a nyári gyermekotthonban étkezés nincs, úgy 70 P étkezési pótlék. Azokban a nyári gyermekotthonokban, ahol étkezés van, a vacsora és vasárnap ebédpótlék 20 P, amennyiben a helybeli pártfogobiztossítást nem gondoskodik arról.

Olyan ovodákkal kapcsolatos nyári gyermekotthonok, ahol a nyári gyermekotthon vezetői hivatalból kapják az övönös fizetést, a fenti tiszteltidőket elcsenek. Továbbá nem kapnak 70 P étkezési pótléket, vacsora és vasárnap ebédpótlék azok a vezetők, akik állandó lakóhelyükön végzik a nyári gyermekotthonozást.

A csatolt jelentkezési lap kérdéseit pontosan a valóságnak megfelelően kell kitölteni. Feltüntetethetik, hogy hová kérik beosztásukat, de az Egyesült Női Tábor fenntartja magának a jogot, hogy szükségképpen más helyre irányítsa őket, továbbá azt a jogot, hogy a résztvevőknek esetleg nem abban az évben adjon beosztást, amikor a tájékoztató értekezleten részt vettek.

Mindenki, aki a tájékoztató értekezleten részt vett, díjmentesen megkapja „A nyári gyermekotthonok kézikönyve”-t és tájékoztató nyomtatványainkat, melyeknek alapján ki kell egészíteniük tudásukat, hogy a társadalom megszervezésével hozzájáruljanak ahhoz a munkához, amit a közigazgatás folytat a nyári gyermekotthonok érdekében. Erről a nemzetvédelmi munkáról a legújabbabb kiriztusai elvek szerint kell tömöríteni a női társadalmat, mert a gyermek nemcsak a családé, hanem közös kincse mindannyiunknak, felelősek vagyunk jelenlérti és jövőlérti.

Tavaszi ujdonság!
SZÜCS-FÉLE
„Vitamin Crém”
A legmodernebb elvek szerint készített VITAMINDUS arccrém. Az arcbőr természetes tápanyagait tartalmazza s ezért rugalmas, üdév és megővja a ráncosodástól.

SZÜCS-FÉLE
„Bubi Arccrém”
Megszünteti pattanásait és az arcbőr szárazságát.

Kapható:
SZÜCS RÓBERT
MAGYAR KORONA
GYÓGYSZERTÁRÁBAN.
SALGÓTARJÁN.

Salgótarján megyei város polgármesterétől.
4283/1942.

Felhívom a város közönségét, hogy a művelésre alkalmas beépítetlen ingatlan, ház helyet, illetve földet kibaszálatalanul paragon ne hagyja, mert ezzel helyrehozhatatlan kárt idéz elő az ország termelésében.

Az ellene vétők szigorú büntetésben részesülnek.

Salgótarján, 1942. március 30.
dr. Förster Kálmán
polgármester.

Változatlan cukorár mellett a kereskedelemnek nagyobb hasznot biztosít a kincstár.

A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelet változatlanul fenn tartja a cukor eddigi fogyasztói árát, gyári eladását pedig métermázsánként három pengővel leszállítja. A gyári ár csökkentését az tette szükségessé, hogy a szállítási költségek emelkedése csaknem felrészeltette a nagy- és kiskereskedők hasznát. A gyári ár mérséklésével most a korábbi métermázsánként további másfél pengővel hasznot biztosít úgy a nagy, mint a kiskereskedelemnek, de ugyanakkor biztosítja a cukorgyártás rentabilitását is, azzal, hogy megteríti a métermázsánként három pengős bevételi kiesést.

A kincstár tehát áldozatot hozott, hogy a magasabb termelési és szállítási költségek a fogyasztókat ne terheljék és hogy a kereskedelem is megtalálja hasznát. Tudvalevő, hogy a cukornagykereskedelem már kizárólag keresztény kezében van és a kiskereskedelmet is csak azokban a községekben hagyták meg zsidókézen, ahol keresztény kereskedő nincsen.

A japán alkotmány.

(MN) Európában a japán államformát általában alkotmányos monarchiának szokták minősíteni. Ez a fellogás téves és az európai alkotmányokkal való felületes összehasonlításból ered. Az alkotmányos monarchia államformája Európában a francia forradalom vívmánya: a kulturális fejlődése során bizonyos fokú politikai önállóságra mérgert nép uralkodójától kikényszerítette az államhatalom megosztását és alapvető jogainak becikkelyezését. A japán alkotmány azonban nem az uralkodó jogainak a nép részéről való korlátozásának köszöni létét, hanem a Tenno önkéntes elhatározásából, mintegy kegyelmi aktusként jött létre. Végül cölja nem az uralkodó jogainak korlátozása, hanem éppen ellenkezőleg, az uralkodó államjogi helyzetének megteremtése hagyományos jogainak alkotmánylevelébe való foglalása által, egyben pedig azzal, hogy az alkotmányhatalom gyakorlásában részt enged nekik, a nép érdeklődésének fokozása az államügyek iránt.

A Tenno azonban továbbra is kor-

Budapest a világ legnagyobb fürdővárosa

Fürdőügyi vándorkiállítás Salgótarjánban.

Színes, értékes, magas művészi színvonalú s emellett népszerűen tudományos nyelven megfogalmazott tudományos fürdőügyi és közegészségügyi kiállítás volt néhány napra Salgótarján vendége. A Budapesti Központi Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság dr. Gaál András egyetemi magántanár, egészségügyi főtanácsos és a Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala dr. Markos Béla igazgató irányítása mellett hatalmas méretű ismeretanyagot gyűjtött egybe Budapest fürdőinek gyógyértékéből s ez a bemutatató most a legmélyebb sikerrel látogatja a magyar városokat.

Salgótarjánban az Ipartestület nagytermében kapott helyet ez a „megelevenedett Budapest”. Végig a falak mentén Mohrlüder Vilmos, Csóó János és Bazilides Sándor festőművészek nagyértékű munkája áll sorfalat, hogy színekben és vonalakban élénk varázsolja a csodás vizek városát Valóban Budapestben érezték magukat azok, akik megtekintették a kiállítást. A mondanivalók okossága s a színek harmoniája Salgó-

tarjánban sem tévesztette el hatását és megragadta azokat, akik ott jártak. Különös büszkeséggel szemlélgettük a Reuma Kutató Intézet munkásságát s hallgattuk a kiállítás vezetője mindenre kiterjedő magyarázatát arról a világszerte elismert munkáról, amelyet a magyar orvosi tudomány a reumaellelen küzdelem terén eddig elért.

Idegenforgalmat valóban így kell nevelni, ahogy ezt a kiállítás teszi. Meg kell értenünk saját magunkkal, hogy ebben a Hazában minden van, amit a természet az ember részére csak megteremtett. S a magyarság ezekkel az adottságokkal kellőképpen bánni is tud. Csak önmagunk nem tudunk arról, hogy miink van és mit tudunk alkotni. A magyar föld és a magyar alkotó munka kiállítása volt ez a nagyon értékes bemutatató s midőn kötött utiprogramja miatt aránylag rövid itt tartózkodás után eltávozott, magyar szeretettel gratulálunk a kiállítás elgondolójának és megszervezőinek egyaránt.

Országos Iparos Évkönyv és Címár 1942. Dobsa László dr. és Koválczy Rezső dr., az Ipartestületek Országos Központjának igazgatója és főtitkára szerkesztésében megjelent az Országos Iparos Évkönyv és Címár, amely felöleli mindazokat a tudnivalókat, amelyek az iparosok részére szakszerű és könnyen áttekinthető tájékoztatást nyújtanak az iparosságot érdeklő gazdasági és ipari közigazgatási kérdésekről. Az évkönyv tartalmazza egyben az Iparügyi Minisztérium, IPOK, kamarák, ipartestületek, felvidéki és kárpátaljai ipartársulatok részletes címárát és az iparosság érdekeit szolgáló hitelintézetek, szövetkezetek adatait. Az évkönyv ára 10— pengő. Megrendelhető a kiadóhivatalnál (Budapest VII. Erzsébet krt. 9/11. sz. Telefon: 224—038) és az ipartestületek, ipartársulatok utján.

A váci kir. orsz. siktetnéma (internátusos) intézében az 1942 43. iskolai évre szeptemberre felvételt nyerhetnek 6-10 12 éves siktetnéma vagy később megsiketült gyermekek (vagyontalanok ingyenes, a többiek havi 48, 24, 12, 6, 3— pengő tartásdíjhozjárulással, illetve a gyermek élvezett családi pótlékának befizetése mellett), akinek a siktetnéma kivül más testi vagy szellemi fogyatkozásuk nincsen. Felvételi tájékoztatóval és a felvételhez szükséges nyomtatványokkal (28 filléres postabélyeg bekioldése mellett) készséggel szolgál az intézet Igazgatósága, Vác, Konstantin-tér 6. szám. Telefon: Vác 16.

BÉLYEG

Csere, — Vétel, — Eladás.

Bélyeggyűjteményeket, valamint több megbélyegyet **VESZEK.**

Baráthy István

bélyegkereskedő.
Salgótarján, Erzsébet-tér 2.

SPORT

Évek óta nem volt ilyen csendes husvétja a tarjáni pályáknak, mint most. SBTC az újjvidéki szomorú kirándulás fáradtságát pihente. A SSE Ungváron mérkőzött az SK Rusj-val és ugylátszik, megálíthatatlanul csuszik a lejton, amire vagy három éve került. 4.0 arányu vereséget szenvedett a ruszin csapattól s most már erősen ragad a II. osztály utolsó helyéhez.

Szomorú nagyon az az út, amelyen a SSE halad. A csapat kedvező körülményeinél fogva nem az utolsó helyre való. E hasábokon három éve hétről-hétre szinte kiáltva üzentük az illetékeseknek: a SSE rossz, a SSE romlik, a SSE ben baj van! E bírálatok figyelembe nem vévese sőt fölyénny visszautasítása után itt a nagyon szomorú valóság. Az utolsó hely.

Ki a felelős? Miért ment tönkre a 40 éves SSE? Ki követte el, vagy követi el most is a hibát? Nincs már más hátra, szigorú sportszerűséggel felelősségre kell vonni a mulasztást elkövetőket, vezetőit, vagy játékosait, meg kell tartani a SSE nagy riomló-perét. A SSE-t talpra kell állítani, annyit követelhet magának Salgótarján és a magyar sport.

Hirdetmény.

A Kisterenyi Takaréék és Hitelbank Rt. közhírré teszi, hogy az intézet feloszlak. Esetlegesen hitelezők a K. T. 202. §-a alapján felhivatnak, hogy követeléseiket jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hónap alatt érvényesítsék. Az Igazgatóság.

Megjelenik minden hó 1-én a filatélia minden ágával foglalkozó szaklap. A

Bélyeghíradó

Felelős szerkesztő: DOBÓ ISTVÁN, Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szabadka, Egressy utca 2 szám.

Megrendelhető és kapható: VÉGH KÁLMÁN könyv és papírkereskedésében SALGÓTARJÁN

Egyesszám ára 60 fillér. Előfizetés egész évre 7 pengő, szövetségi tagoknak 6 pengő.

Az idei zöldhítelrendelet a többtermelést szolgálja.

A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent zöldhítelrendelet a többtermelés érdekében néhány könnyítést tartalmaz. Így a műtrágya fokozottabb felhasználását azzal kívánja előmozdítani, hogy a folyó évben minden katasztrális hold után husz pengőnyi zöldhíteli felvételt teszi lehetővé, míg a múlt esztendőben csak a műtrágyával tényleg megművelt terület nagysága alapján számították ki a hitelkeretet.

A védett birtokok tulajdonosai ebben az évben a kataszteri tiszta jövedelem négyszereséig terjedhető zöldhítelt tarthatnak igényt, szemben a tavalyi kétszeresével, a védett szőlőbirtokok pedig a kataszteri tiszta jövedelem nyolcszorosáig terjedhető hitelt vehetnek fel, szemben a múlt évi ötszörössel.

NB. I. BAJNOKI MÉRKÖZÉS AZ SBTC PÁLYÁN

— Április 12-én vasárnap d.u. 4 órakor —

SBTC-WMFC
I. csapatai között.

Talált tárgy. Salgótarján megyei város területén pénztárca és pénz találtatott. Igazolt tulajdonosa a rennörkapi-társaságnál a hivatalos órák alatt átvetheti.

HIRDESSZENI
A MUNKÁPOLITIKAI HETILAPBAN.

SALGÓTARJÁNI **APOLLO MOZGÓ**

Április hó 11-én, szombaton,
április hó 12-én, vasárnap,
április hó 13-án, hétfőn,
április hó 14-én, kedden

Gyurkovics fiúk

Herczeg Ferenc világhírű regényének filmváltozata. Fősz.: Szilassy László, Perényi László, Simor Erzsébet, Turay Ida.

Április hó 15-én, szerdán,
április hó 16-án, csütörtökön

Ámor az autóban

Vígjáték. Fősz.: Maria Denis, Victorio de Sica. Képg.: Ufa h.